

DIRECCION Y REDACCION
SAN AGUSTIN, 6

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Madrid y provincias: DOS pesetas al mes

Teléfono número 61.734

Apartado de Correos 488

EL MUNDO

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

FUNDADO EN EL AÑO 1867 POR SANTIAGO MATAIX

GERENCIA Y ADMINISTRACION
SAN AGUSTIN, 6

TODA LA CORRESPONDENCIA
AL GERENTE

No se devuelven los originales

Sección telegráfica: DIANUMBO

El viaje del crucero "Blas de Lezo"

DETALLES INTERESANTES DE LA EXPEDICION

Ha regresado a Madrid el contralmirante D. Gonzalo de la Puerta, ascendido hace pocos días, y que, como capitán de navío, mandó el «Blas de Lezo» durante su viaje a China. El Sr. La Puerta posee la laureada de San Fernando, que ganó por su actuación en la guerra de Cuba.

También han llegado a Madrid otros oficiales y tripulantes del buque.

Durante los seis meses que la tripulación del «Blas de Lezo» estuvo en Shanghai, tuvo a su cargo la defensa de la concesión internacional cercana al puerto. La concesión está rodeada por la población china, de la que la separa el río. Por la parte encomendada a los españoles hay dos puentes, y, por tanto, era una de las zonas más vulnerables y de más comprometida defensa. Además, está colindante con el barrio chino más peligroso, en el que dominan los obreros industriales.

Hubo temores de inminente intento de asalto. Cuando estaban allí los españoles ocuparon los sudistas la población china, agitada también por los propagandistas rojos. Nuestros compatriotas fueron felicitados repetidamente por el general inglés Duncan, jefe de la defensa terrestre, por lo bien que realizaron el cometido de efectuar registros encaminados a que no entraran en la concesión ni armas ni chinosis sudistas. Fueron también muy felicitados y obsequiados por los socios de los clubs europeos.

Al llegar el «Blas de Lezo» a Shanghai, había en el puerto unas treinta embarcaciones, principalmente inglesas, norteamericanas y japonesas.

Tanto el almirante jefe de la defensa como el general Duncan, dedicaron fotografías a la tripulación.

Padeció la tripulación una epidemia que atacó a todos, y murieron el alférez Barcáiztegui, nieto del marqués de Laurencin, y un marinero. El segundo comandante, señor Navia Ossorio, y el médico, Sr. Siere, estuvieron muy graves.

Dos días después de salir el buque de Shanghai fué declarada oficialmente la existencia de cólera en la ciudad.

El «Blas de Lezo» fué luego a Chinwastao, donde estuvo un mes, y fué desinfectado. Se atendió a la convalecencia de los enfermos.

Durante la estancia en Japón (en Kure, Yokohama y Tokio) la tripulación fué muy atendida.

En Kure vistaron nuestros marinos la base y Escuela Naval.

En Tokio fueron recibidos por el Emperador el Sr. La Puerta y el segundo comandante. La oficialidad fué agasajada con un banquete y con un té en unos jardines de los palacios del Emperador, que sólo visita el Cuerpo diplomático una vez al año. Al comandante se le concedieron las insignias de comandante del Tesoro Sagrado, y al segundo, una gran cruz.

En Filipinas fueron muy obsequiados, especialmente por el almirante yanqui Kittela, gran amigo de España, admirador de nuestra labor colonizadora, y por la colonia alemana. El almirante citado regaló al comandante del buque español la caja de caudales del galeón español «Nuestra Señora de Montserrat», que naufragó en las costas filipinas durante nuestra dominación, y que fué uno de los pocos objetos salvados.

Una apuesta que cuesta media nariz

NEW ORLEANS.—Mister Robert Hackney, agente de Policía de esta población, estaba considerado como el mejor tirador de pistola de todo el Estado. También él lo debía creer así, cuando lanzó un reto, para disputar aquel título a todo el que lo quisiera recoger.

Un viajante de Comercio, Blocker, aceptó el desafío, y ambos, de común acuerdo, convinieron las condiciones en que se había de verificar la competición.

Ante un Jurado conveniente, los dos tiradores, cuando les correspondiese el turno, habían de disparar seis veces seguidas sobre un cigarrillo que el contrincante había de sostener en la boca. Quienes más veces diera en el blanco ganaría, naturalmente, el premio; un magnífico sombrero que, aunque magnífico y todo, no era de un valor extraordinario, porque lo único que se trataba de poner en pugna era la habilidad de los tiradores.

Correspondió el primer puesto al viajante, mister Blocker. Este empuñó la pistola, y seis cigarrillos fueron arrancados, de otros tantos tiros, de los labios del policía.

Tocó la vez a mister Hackrey. Sus tres primeros disparos fueron tres blancos; pero, al hacer el cuarto, se le desvió la puntería, y, en vez del cigarrillo, se llevó media nariz del viajante.

Mister Blocker, con el rostro ensangrentado, fué inmediatamente proclamado campeón por los jueces, quienes le concedieron el sombrero disputado y luego lo condujeron a una clínica de urgencia.

Los descubrimientos de Glozel

PARIS.—El ministro francés de Pensiones y presidente del Instituto Antropológico Internacional, comunica que la Comisión internacional nombrada para dictaminar sobre los hallazgos de Glozel publicará su informe en uno de los próximos números de la «Revue Anthropologique», órgano oficial del Instituto.

Se asegura que el informe viene a decir en sustancia que los objetos examinados por los cinco miembros de la Comisión ni confirman ni refutan el significado que se les ha atribuido.

La opinión de los hombres científicos que examinaron las excavaciones difieren esencialmente. Según unos, todo el asunto es un fraude, y según otros, prueba la existencia de una civilización occidental cuatro mil años anterior a la era cristiana.

LA ACADEMIA GENERAL

Declaraciones del general Franco

ZARAGOZA.—En el rápido de Madrid ha llegado a esta ciudad el director de la Academia General Militar, el heroico general D. Francisco Franco Bahamonde, acompañado de su ayudante.

En la estación le aguardaban los jefes de esta Comandancia de Ingenieros, amigos particulares y varios oficiales que en Africa estuvieron a sus órdenes.

Por la noche, el general Franco, que se hallaba en el teatro Principal, en compañía del alcalde, Sr. Allué Salvador, habló con los periodistas acerca de la inmediata construcción de la Academia General Militar.

Afirmó el antiguo jefe de la Legión que su estancia en Zaragoza sería de varios días, y que el objeto de su viaje era activar todo lo posible cuantos asuntos de la Academia hubiera pendientes.

Aseguró que la construcción de la Academia General Militar se realizará a la americana, es decir, llevando a cabo las obras, que ordinariamente necesitarían dos años, en un plazo de nueve meses.

Dijo también el general Franco que una de las cuestiones más importantes es la del tendido de una línea de tranvías, pues no puede estar aislado de Zaragoza un núcleo tan grande de profesores y alumnos como se han de reunir en dicho centro de enseñanza militar.

Habló, por último, de las convocatorias periódicas que han de traer a Zaragoza muchísimos aspirantes y familiares, que contribuirán a dar una gran intensidad a la vida de la población.

POLITICA FRANCESA

Reducción de los efectivos militares

PARIS.—En la Cámara de Diputados, el ponente de la Comisión de Presupuestos ha declarado, refiriéndose al de Guerra, que el Ejército francés había sufrido una reducción en sus efectivos de 900.000 hombres en 1914 a 780.000 en la actualidad.

Los gastos, que se elevan a 7.158 millones de francos, representan una disminución del 7 por 100 con relación a los de 1914. «Ahora bien—ha declarado el ponente—; si el presupuesto de este año para el departamento de la Guerra presenta un aumento en comparación con el anterior, ello obedece sencillamente a los aumentos introducidos en los sueldos y a las mejoras aportadas para que pueda dar todo su rendimiento el servicio militar de un año.»

LA DEFENSA NACIONAL

PARIS.—La Cámara de los Diputados ha rechazado, por 338 votos contra 195, una proposición socialista encaminada a aplazar la convocatoria de los reservistas hasta que fueran votados los nuevos proyectos militares. En su lugar, han sido aprobados los créditos que solicitaba el ministro de la Guerra con destino a la movilización de reservistas y servicios de la Defensa Nacional.

Al hablar de la importancia de estas medidas, el Sr. Painlevé dijo, entre calurosos aplausos de la Cámara: «Si el ministro de Negocios Extranjeros estuviera aquí, os pediría que votarais los créditos para la Defensa Nacional, porque el Ejército francés se halla al servicio de la paz. Todo cuanto atente, material o moralmente, contra el Ejército francés, constituye un delito contra la paz.»

LA CASA DE FRANCIA EN MADRID

PARIS.—El Senado ha votado un proyecto de ley autorizando un crédito de dos millones de francos para los gastos de la construcción de la Casa de Francia en Madrid.

Telegramas de provincias

Homenaje al general Zuvillaga

OVIDIO.—El Ayuntamiento acordó dar el nombre del general Zuvillaga a una calle como agradecimiento por las mejoras que ha conseguido para esta población, entre ellas un Reformatorio de menores, una Casa de observación y un Tribunal Tutelar.

Una Comisión visitará al general para darle cuenta del acuerdo.

Un niño hiera a otro de una puñalada

ZARAGOZA.—Comunican de Paniza que cuando se hallaban jugando en la plaza Mayor del pueblo varios niños, riñeron Juan Floria, de doce años, y José Mata, de trece. José con una navaja agredió a su compañero y le causó una grave herida en el costado izquierdo. El agresor fué detenido.

Estadística municipal

BARCELONA.—El alcalde de Barcelona ha publicado un bando, en el que dice que uno de los problemas ciudadanos que se oírían con más vivos caracteres es el de la vivienda. El Estado y el Municipio saben, con más o menos exactitud, en virtud del censo de población, el número e incluso la naturaleza y demás condiciones personales de sus habitantes. Pero el conocimiento logrado respecto al número y ser de los ciudadanos no se ha conseguido todavía en la medida deseable respecto a su modo de estar, a pesar de ir estas dos cuestiones tan íntimamente enlazadas que se completan y perfeccionan mutuamente.

Est conocimiento respecto al modo de estar de las personas, de lo cual se derivan graves problemas de orden social que atacan a la entraña de la economía, incluso a la salud y a la moral pública, nace del inveterado defecto de no formar y conservar las estadísticas de vivienda, tan convenientes siempre en toda agrupación municipal y hoy tan

indispensables, sobre todo en los grandes núcleos urbanos.

El Municipio de Barcelona, para no desoir esta voz de la necesidad pública, va a formar las estadísticas de vivienda, e invita al vecindario a colaborar, llevando cuidadosamente las hojas que repartirá el Ayuntamiento.

Un sujeto de cuidado

SEVILLA.—La Policía ha detenido al licenciado de presidio Luis Ruiz Redondo, que ha cumplido una condena de veinte años, a quien se supone jefe de una banda formada por siete sujetos que fueron detenidos días pasados en esta capital.

A Luis Ruiz se le ocuparon varias monedas falsas de dos pesetas, que se supone fueron hechas con moldes de escayola. A pesar de la perfección de la forma se advierte la falsedad por el poco peso.

Telegramas del extranjero

¿Nuevo Gobierno en Rumania?

BUCAREST.—Tras un dilatado apartamiento, la Reina María vuelve a intervenir en la política activa.

Una de las primeras manifestaciones de dicha intervención ha sido la conferencia que ha celebrado con los jefes del partido nacional campesino, para determinar según se afirma en los círculos políticos, la participación de los campesinos en el nuevo Gobierno, que presidirá, seguramente, el Príncipe Stirbey.

Desbordamiento de un río

NUEVA YORK.—Las recientes lluvias han causado grandes daños en el territorio de Pensilvania.

El río Hornell se ha desbordado, inundando enormes extensiones de terreno. En Canisto, 300 familias han quedado aisladas dentro de sus viviendas. Se procede a enviarlas socorros y material de salvamento.

La boda del heredero de Italia

ROMA.—Se asegura que en breve se anunciarán oficialmente los esponsales del Príncipe Humberto, heredero de la Corona de Italia, con la Princesa María José, hija de los Reyes de Bélgica.

La Princesa belga se educó en Florencia y habla el italiano con gran facilidad.

La crisis obrera en Asturias

OVIDIO.—El gobernador dijo a los representantes de la Prensa ue su visita a Madrid la motivó la cuestión obrera.

Añadió el gobernador que habló con el jefe del Gobierno. La fábrica de Trubia podrá fabricar algo de lo que no se fabrica en España, como son ruedas y ejes para vagones, que casi todo viene de Bélgica y Alemania, y otras cosas pueden fabricarse igualmente, si se convierte dicha fábrica de cañones en factoría comercial.

Respecto a la fábrica de armas de Ovidio, quizá la semana próxima se trabaje los seis días. Dijo que, referente a las Empresas mineras, no tiene más solución que acogerse al Estatuto hullero y resolver la crisis del carbón. Agregó que en cuanto al subsidio del paro forzoso se facilitarán por el Estado suplementos de salario. En breve se anunciará la subasta del ferrocarril de Ujo a Collanzo, y actualmente se estudia la petición de los vecinos del puerto de La Vega, que desean variar el trazado del ferrocarril de la costa. En Fomento se encuentra el proyecto de construcción del puente de Navia.

SAMA.—Se han reunido en Asamblea en la Casa del Pueblo los obreros en huelga de la Empresa Carbones Asturianos.

Acordaron aceptar la fórmula propuesta por el ingeniero director acerca de los nuevos precios de los destajos, a condición de que se respete el mínimo de salario.

Se cree que el lunes reanudarán sus faenas los 800 obreros en huelga.

La Artillería festeja a su Patrona

EN MADRID

Ayer mañana, diversas unidades del Parque de Artillería se trasladaron al campamento de Carabanchel, en unión de las fuerzas del Tiro Nacional, y en donde realizaron diversos ejercicios de equitación, carreras de cintas y pedestres.

Después se dió a todos los soldados que asistieron al acto un rancho extraordinario. A pesar de la lluvia pertinaz, estuvo concurrencísimo el citado campamento.

La fiesta se celebró con motivo de festejar a la Patrona de Artillería, Santa Bárbara.

El ayudante del señor presidente del Consejo de ministros, Sr. Rapallo, estuvo de orden del general Primo de Rivera, en la sección de Artillería para testimoniar al general jefe de la sección su felicitación por la festividad del día.

TELEGRAMA CIRCULAR

El presidente del Consejo de ministros, general Primo de Rivera, ha dirigido un telegrama circular a todos los generales y coroneles inspectores de fuerzas y servicios de Artillería de todas las regiones, Baleares, Canarias y Marruecos, dedicando al mando y a las fuerzas de Artillería un afectuoso testimonio de estimación por sus valiosos servicios, y felicitando a todos ellos.

EN PROVINCIAS

ZARAGOZA.—Con motivo de la Patrona del Arma de Artillería, se ha celebrado Santa Bárbara solemnemente, con actos religiosos y festejos profanos, que resultaron muy concurridos y animados.

SEGOVIA.—La Academia y el regimiento de Artillería celebraron la Nochebuena de los artilleros con un banquete y fiestas literarias.

En la artística iglesia del Seminario celebraron aquellas Corporaciones la fiesta religiosa, asistiendo los alumnos de la Academia de Artillería, con el profesorado, diciéndose la misa, en la que ofició el obispo de la diócesis, doctor Castro.

A las diez hubo misa solemne, de medio pontifical, con una orquesta organizada por la Asociación de Señoras de Santa Bárbara.

CADIZ.—Organizada por las señoras de Santa Bárbara, se ha celebrado en la iglesia del Carmen, artísticamente adornada, una función religiosa, que ha resultado muy solemne.

En el cuartel de Artillería hubo diversos festejos y rancho extraordinario para las tropas.

Los festejos resultaron muy pintorescos y animados.

POLITICA FASCISTA

Reapertura del Parlamento

UN DISCURSO DE MUSSOLINI

ROMA.—El Parlamento italiano ha reanudado sus tareas.

Mussolini hizo una detenida exposición del Tratado italoalbanés, explicando el proceso de su gestación, el alcance político del mismo y la forma en que entrará en vigor.

DETENCION DEL DUQUE DI CESARO

ROMA.—A pesar de que la reapertura del Parlamento atrae preferente la atención pública, los comentarios de la Prensa giran en torno a la extraña detención del duque Di Cesaro, efectuada en Palermo por la Policía fascista, que cumplía órdenes del ministro del Interior.

El duque Di Cesaro es sobrino del antiguo ministro de Negocios Extranjeros señor Sonnino, firmante del Tratado de Versalles. También el duque ha sido ministro dos veces y ha tenido asiento en la Cámara durante varias legislaturas.

La detención obedece a cuestiones políticas; pero se desconoce hasta ahora cuál es el verdadero motivo.

Asambleístas y parlamentarios

Copiamos íntegro, de «A B C», este interesante artículo de don Gabriel Maurra Gamazo:

«Las contadas sesiones plenarias que celebró hasta ahora la Asamblea Nacional bastan para delinear los rasgos fisonómicos que la distinguen de un Parlamento, y, por añadidura, para hacer patente el error con que algunos de los invitados a concurrir a ella declinaron el requerimiento por escrúpulos políticos de índole doctrinal. Sera fácil comprobarlo tan sólo con analizar qué género de deberes y de consiguientes responsabilidades pesan sobre quienes aceptamos la designación, que no alcanzan también a quienes la rechazaron.»

En todos los países de Europa existen enemigos notorios del régimen imperante (republicanos dentro de una Monarquía, monárquicos dentro de una república), que no se consideran obligados a conspirar incógnitamente para subvertir por la violencia el escudo fundamental de su Patria. En todos ellos existen, asimismo, partidos gubernamentales de oposición, que no hostigan sin tregua a los adversarios suyos ocupantes del poder, por el sólo hecho de no compartir su ideal. Dimana de aquí la simultaneidad, que doncequiera se advierte, de dos actividades políticas, diversas, claras, pero no necesariamente contradictorias; las propagandas enredadas a conseguir adeptos para que la mayoría de hoy llegue a ser mayoría lo mas pronto posible, y las coabdiciones con el Gobierno de hecho en la gestión cotidiana de algunos asuntos nacionales. La demostración de que es posible conciliar estas actividades las hallamos cabalmente en su paralelismo. Allí donde es mayor la libertad de propaganda, es también mas hacedera la acción concorde de gobierno y oposiciones. Allí donde se coarta al ciudadano en la exteriorización de sus ideas, resulta más difícil recabar la cooperación de quienes no sean aines.

La lógica cerril de los extremistas intransigentes les lleva a condenar toda actividad ciudadana que no sea revolucionaria. El exceso de celo de algunas gentes de orden proclama como el mejor al gobierno a quien no se puede sustituir fácilmente. Lo uno hace imposible la continuidad pacífica de la vida nacional; lo otro, su mejoramiento positivo. Acatar al gobierno circunstancialmente irremplazable es actitud de buenos ciudadanos; pero darle trato de inmejorable, cuando no se opina así, es deslealtad a las propias convicciones.

Esta doctrina sirve de asiento a todo régimen parlamentario o representativo, porque, cuantos integran las Cámaras legislativas, se comprometen de antemano a estar y pasar por lo que acuerde la mayoría. Los derrotados por el número acatan el hecho de su vencimiento sin rebeldías facciosas, pero se reservan el derecho de seguir propagando sus ideales hasta conseguir que alguna vez los comparta una mayoría. La sola existencia del voto engendra, pues, una responsabilidad solidaria entre Gobierno y oposiciones, que así se contrae por el acto como por la omisión. El diputado o senador que no fiscaliza, o no tiene nada que objetar a la gestión ministerial o falta a su deber. Quien con su voto puede decidir la suerte de un proyecto de ley está obligado en conciencia a aceptarlo o a rechazarlo. En todo parlamento, el que calla, otorga.

La evocación de esta teoría (no siempre ajustada a la práctica) ha debido de pesar sobre quienes, solicitados, se abstuvieron de concurrir a la Asamblea Nacional. No están en lo cierto.

Los discursos de apertura y los que se pronunciaron después, desde el banco azul, contienen repetidamente la afirmación de que el Gobierno actual, en virtud de sus poderes dictatoriales, sigue reteniendo íntegra la función legislativa junto a la ejecutiva. Lo cual significa que asume íntegra también la responsabilidad de su gestión. Luego, si los pareceres y votos de los asambleístas no han de influir de modo decisivo ni en la vida ministerial ni aun en la suerte que corran los proyectos de ley sometidos a su examen, la responsabilidad de sus actos no puede trascender a sus omisiones. Cuando estimen inoportuno u ocasión interpelar al Gobierno o discutir un

dictamen, se abstendrán de hacerlo, seguros de que con el silencio no quebrantan ningún deber. En la Asamblea Consultiva, el que calla no dice nada.

Se afirmará, con razón, que un organismo de esta índole no reemplaza a un buen Parlamento ni en la función fiscalizadora ni en la legislativa; pero sería injusto desconocer que el asesoramiento ciudadano que la Asamblea hace posible implica una atenuación del régimen dictatorial bastante mayor y más eficaz que el cambio acaecido hace dos años del Directorio militar por un Ministerio civil.

¿Por qué regatear ese concurso? A nadie sorprenderá que quienes en 1913 plantearon querrela política contra los partidos históricos, y aun otros que la tenían planteada de antiguo, colaborasen con ellos desde la oposición, no obstante la impenitencia en que esos partidos persistieron hasta su muerte. La discontinuidad con la dictadura, régimen que sus mismos adeptos declaran transitorio, podría mover a los constitucionales a declinar cualesquiera colaboraciones de índole ejecutiva, que, en verdad, nadie les ofreció desde que ella existe; aunca a negar el asesoramiento legislativo que franquee lo antes posible la restauración de la normalidad jurídica nacional.

Quienes con mayor y más sincero afán anhelen eso último, parecen más obligados a facilitar y activar las tareas de la Asamblea Nacional.»

Una entrevista entre Briand y Mussolini

LONDRES.—Las noticias de Ginebra preocupan poco en los Centros políticos. Lo que pasa en las Secciones de la Liga internacional no tiene de momento otro alcance que el de mero torneo oratorio, pues anticipadamente se sabe que no ha de recaer acuerdo sobre los temas que se tratan.

Sin embargo, entre esas noticias sin trascendencia ha llegado una que ya ha comenzado a sembrar la incertidumbre: Briand proyecta una entrevista misteriosa con el jefe del Gobierno italiano ¿De qué van a tratar Briand y Mussolini?

El corresponsal del «Manchester Guardian» dice que la entrevista no tendría objeto más que en caso de que Briand quiera ofrecer algo concreto a Italia para mejorar las relaciones franco-italianas. Mussolini, adelantándose a los comentarios ha manifestado a dicho corresponsal que asistirá a la conferencia de simple oyente. «Italia—agrega—ni pide ni ofrece. Todo lo que allí pase será, pues, de la exclusiva responsabilidad de Francia».

Respecto al punto y fecha de la entrevista, sólo se sabe que al terminar el próximo Consejo de la Sociedad de las Naciones, Briand se trasladará a un pueblecito de la frontera italo-suiza y allí se encontrará «casualmente» con el jefe del Gobierno italiano.

Notas militares

ASCENSOS
A suboficiales de Artillería, los sargentos D. Antonio Ochoa Arias, D. José Fernández Cuadras, D. Salvador García Villanueva, D. José González Alvarez, D. Antonio Martínez Salazar, D. Pedro Camps Rats, D. Arturo Vila Cuenca, D. Angel Bedera Fuertes, D. Manuel Sender Garcés, don Emilio de Armas y D. Buenaventura Ferrer Balagueró.

Llegada de Sus Majestades los Reyes e Infantas

En el rápido de Lisboa llegó esta mañana, a las ocho y media, Su Majestad el Rey que venía acompañado del Infante don Alfonso de Borbón, su montero mayor, conde Maceda, y demás séquito que le ha acompañado en las montañas realizadas en honor del Monarca, en la finca Claverías, provincia de Cáceres, y que es propiedad de don Antonio Garay.

Por expreso deseo del Soberano fueron contadas las personas que acudieron a recibirle. Entre ellas estaban el jefe del Gobierno, el capitán general de la primera región, barón de Casa-Davalillo, el alcalde interno de Madrid, conde de Mirasol, y jefe superior de Policía, señor del Valle.

Llegada de la Reina Doña Victoria y sus augustas hijas

En el expreso de Hendaya, que conducía el duque de Zaragoza, llegaron también a Madrid, Su Majestad la Reina doña Victoria, sus hijas las Infantas doña Beatriz y doña Cristina, la duquesa de San Carlos, la condesa de Campo Alegre y el mayor domo mayor de nuestra Soberana, marqués de Bendaña.

En la estación recibieron a las augustas personas, Su Majestad el Rey, sus augustos hijos el Príncipe de Asturias que vestía uniforme de diario de afez de Infantería; el Infante don Jaime; Su Majestad la Reina doña Cristina; Infantas doña Isabel y doña María Luisa; Infantes don Fernando y don Alfonso de Borbón.

También se encontraban en la estación del Norte, el presidente del Consejo de ministros; los embajadores de Inglaterra y Francia; duques de Vistahermosa, Sotomayor y Miranda; generales Borbón y Castelví; gobernador civil; alcalde interino; conde de Grove y otras personalidades.

Sus Majestades p Altezaz, después de saludar a todos, marcharon a Palacio en automóviles cerrados.

Ejercicios militares

Los batallones de Cazadores de Montaña y el primer regimiento de Artillería de Montaña realizarán, durante el próximo invierno, prácticas sobre nieve.

Las prácticas comprenderán un curso de esquíes, de treinta días de duración, para los batallones de Cazadores de Montaña, y marchas y ejercicios tácticos sobre nieve, que realizarán un batallón y una batería del primer regimiento de Montaña.

Formarán esta agrupación los batallones de Barcelona, Estella, Alfonso XII y Reus, que se acantonarán en los pueblos de Alp, Urgt, Das y La Molina.

Los de Ibiza y La Palma se concentrarán en Coll de Ladronez. El de Lanzarote, en Cerecilla.

La composición de las secciones de esquiadores será la siguiente: un oficial, un sargento, cinco cabos y veintiocho soldados. Durante los veinte primeros días de las prácticas se dedicarán exclusivamente a servirse de los esquíes como medio de locomoción.

Los diez últimos días se emplearán en prácticas de enlace y exploración de extrema vanguardia de columnas supuestas.

Para las marchas y ejercicios tácticos sobre nieve se organizará un batallón con fuerzas de los de Barcelona, Estella, Alfonso XII y Reus, y el primer regimiento de Artillería de Montaña organizará el primer escuadrón de una batería.

Estas maniobras comprenderán una serie de marchas por caminos cubiertos de nieve, y otra serie por fuera del camino, a través de contrafuertes en ascenso y descenso, con objetivos tácticos. Donde las condiciones locales lo permita, se realizarán ejercicios de fuego de fusil y de cañón, sobre parapetos de nieve apisonada. Los jefes y oficiales recogerán y estudiarán cuantos datos y observaciones crean utilizables para el perfeccionamiento de esta instrucción.

El curso de esquiadores dará comienzo cuando las condiciones climatológicas lo permitan. En concepto de sobrealimentación, se conceden cincuenta céntimos por plaza, como mejora de rancho.

Los jefes, capitanes y comandantes de unidades independientes darán luego conferencias sobre las enseñanzas que hayan recogido, y cada Cuerpo formulará una Memoria de las prácticas.

*Del Rey abajo, ninguno
deja de beber DIAMANTE;
que no hay un vaso en el mundo
que se le ponga delante.*

LOS QUE MUEREN

EL OBISPO DE CIUDAD RODRIGO

Hace días llegó a Madrid, procedente de su residencia de Ciudad Rodrigo, el ilustrísimo y reverendísimo señor D. Silverio Velasco Pérez, obispo titular de Tíchea, administrador apostólico de Ciudad Rodrigo, acompañado de su mayordomo, D. Jacinto Jimeno.

El objeto del viaje del ilustre prelado era el de someterse a una delicada operación quirúrgica, por padecer una úlcera en el estómago, dolencia que hace bastante tiempo sufría. Para ello se hospitalizó en el sanatorio de San José y Santa Adela, y el viernes último los doctores Serrada y Nogueras procedieron a operar al enfermo.

El resultado de la operación, al parecer, fué satisfactorio; pero el sábado, por la noche, el doctor Velasco empeoró sensiblemente, hasta el extremo de que, vista su extrema gravedad, le fueron administrados los Santos Sacramentos.

A las siete y media de la mañana de ayer dejaba de existir el virtuoso prelado.

El cadáver ha sido colocado en la capilla aridente, instalada en una de las dependencias del hospital.

Esta tarde se procederá al embalsamamiento del cadáver, y mañana, martes, será trasladado a la estación del Norte, para ser conducido a su pueblo natal, Aranda de Duero (Burgos).

DESCANSE EN PAZ EL ESCLARECIDO PRELADO: ANGEL CAAMAÑO, «EL BARQUERO»

Ayer, domingo 4, dejó de existir en Madrid, a los sesenta y seis años de edad, el conocido e inteligente crítico taurino del «Heraldo», D. Angel Caamaño Izquierdo, que popularizó entre la afición el seudónimo de «El Barquero».

Angel Caamaño, que, en su juventud, fué encuadrador y lidiador profesional, comenzó a escribir de toros hace más de cuarenta años, gozando de gran prestigio en la época de mayor esplendor del arte por sus serenas y razonadas crónicas.

«El Barquero», que, salvo una breve temporada, en que perteneció a la Redacción de «Hoy», ha dedicado lo mejor de su vida a las columnas del «Heraldo», colaboró en las principales periódicos taurinos, donde era su firma muy solicitada, por la amabilidad y autoridad de sus escritos.

A la distinguida familia del finado, y en particular a la viuda y a sus hijos, les enviamos nuestro más sentido pésame.

TODA LA CORRESPONDENCIA Y GIBRO DEBEN DIRIGIRSE AL GERENTE DE «EL MUNDO».

Información de Marina

COMISION DEL SERVICIO

Se ha conferido una comisión del servicio en Alemania, por una probable duración de quince días, al coronel de Artillería de la Armada D. Diego Sanjuán Gavia y capitán de corbeta D. Manuel de Flores y Martínez de la Victoria, los cuales permanecerán las dietas y viáticos reglamentarios, con cargo al capítulo 12, artículo segundo, concepto primero, del vigente presupuesto.

CESE DE DESTINOS

Se ha dispuesto que el coronel médico de la Armada D. Luis Ubeda Cardona, a quien se le ha conferido nuevo destino por Real orden de 16 del presente mes, cese en el jefe del Negociado primero de la sección de Sanidad, y que los capitanes médicos D. Joaquín Sada García y D. Juan Bautista González-Aguilar y Peñaranda, en su orden de 28 del pasado mes, cese en el servicio de guardias del Colegio de Nuestra Señora del Carmen.

SUBSIDIO A LAS FAMILIAS NUMEROSAS

Por Real orden de 10 del pasado, se ha otorgado la calidad de beneficiario del régimen de subsidio a las familias numerosas a D. Víctor Enríquez Gundín, Inspector de Sanidad de la Armada, en concepto de funcionario y padre de ocho hijos legítimos menores no emancipados, y a D. Balduino Perille Pita, coronel médico de la Armada, en concepto de funcionario y padre de nueve hijos legítimos menores.

OPPOSITORES AL CUERPO JURIDICO

Aprobada la propuesta que formula el Tribunal de oposiciones a ingreso en el Cuerpo Jurídico de la Armada, han sido nombrados aspirantes para cubrir las vacantes que existen y las que en lo sucesivo ocurran en dicho Cuerpo los once opositores comprendidos en la siguiente relación:

Don Carlos Salgueiro y Espinola, don Rafael Alcaraz y de Reyna, D. César Moy y Velasco, D. Fernando Rodríguez Carrera, D. José Gómez de Barreda y de Lina, D. Fernando Escardó Peinador, D. Eduardo Callejo García-Amado, D. Pelegrín Benito Serres, D. Adolfo Balboa Martínez, D. Pedro Sáenz de Heredia y Manzano y D. Gregorio Sanguino Benítez.

El Estrecho de Gibraltar será atravesado a nado por dos mujeres

LONDRES.—La joven nadadora Miss Gluitze, que, como se sabe, logró atravesar hace algún tiempo el Canal de la Mancha, ha salido esta tarde para Southampton, donde embarcará con dirección a Tánger, desde cuya ciudad intentará atravesar a nado el Estrecho de Gibraltar.

En el mismo tren ha salido también para Southampton y Tánger, y con igual propósito, otra nadadora, la señora Millie Hulson, que ha retado a Miss Gluitze. Esta, por su parte, no ha aceptado el reto ni tampoco ha consentido en hablar con su rival.

¿Qué tiempesito!

EN MADRID
El invierno, que se nos muestra crudísimo e implacable, no nos perdonó ayer, a pesar de ser día festivo, arrojando sobre nosotros una cantidad de agua algo respetable, y que obligó a los que valientemente se echaron a la calle a refugiarse en cuantos sitios de diversión existen en Madrid llenando los cafés, cinematógrafos, etcétera.

No obstante el mal tiempo transcrito el Cuerpo de Artillería celebró solemne y brillantemente el día de su Patrona en el campamento de Carabanchel, y hasta los futbolistas tuvieron el «buen humor» de jugar ligeritos de ropa en el campo de Chamartín, y, además de estar empapados de sudor, lo estuvieron de la «graciosa» lluvia.

Debemos elevar una súplica al cielo para que nos respete los domingos, evitándonos un catarrito.

EN PROVINCIAS

TENERIFE.—A causa de la lluvia, han sido suspendidos todos los espectáculos anunciados.

ZARAGOZA.—Durante todo el día hemos padecido una niebla muy densa y un frío intensísimo.

MALAGA.—A causa de las fuertes lluvias han sido suspendidos todos los partidos de fútbol anunciados, y que debían celebrarse en esta capital.



La Unión y El Fénix Español

COMPANIA ESPAÑOLA DE SEGUROS

ALCALA, 43. - MADRID

Capital social: DOCE MILLONES DE PSETAS, completamente desembolsadas

Para dar una idea del desarrollo de esta Compañía, en virtud de su antigüedad y crédito, damos a continuación la cifra de primas cobradas en el año 1925, y no superada en nuestro país por ninguna otra; a saber:	
Ramo de Vida	Pesetas 5.359.58,57
— Incendios	11.869.313,72
— Accidentes del Trabajo	1.039.874,05
— Accidentes individuales y responsabilidad civil	924.721,69
— Transportes	715.141,34
Total	Pesetas 19.908.733,26

Inmuebles propiedad de la Compañía

<p>EN MADRID:</p> <p>1.—Alcalá, 43 (palacio donde se hallan instaladas sus oficinas).</p> <p>2.—Paseo de Recoletos, 14, con vuelta a la calle de Recoletos.</p> <p>EN SEVILLA:</p> <p>3.—Calle de Fernández y González, 11.</p>	<p>EN PARIS:</p> <p>4.—Rue de l'Arcade, 59, donde se hallan instaladas las oficinas de su sucursal.</p> <p>5.—Chaussée d'Antin, 66.</p> <p>6.—Boulevard Malesherbes, 167.</p> <p>7.—Idem id., 168.</p> <p>8.—Idem Hausman, 84, y rue Lafayette, 6.</p>
---	---

Esta cifra se refiere exclusivamente a sus negocios contratados en España, y aparecen en el «Boletín Oficial de Seguros» de 1.º de julio de 1926.

Las reservas de la Compañía en 1.º de enero de 1926, suman pesetas 35.079.947,57.

Los siniestros pagados en el ramo de Incendios desde 1.º de enero de 1865 a la fecha, ascienden a la cantidad de pesetas 440.318.946,72.

Tiene Subdirecciones en todas las capitales de provincia y Agencias en todos los pueblos importantes.

Trabaja directamente el negocio de seguros en España, Portugal, Francia y Marruecos, y cuenta Sesenta y dos años de existencia.



FUTBOL

El Athletic ganó, por cinco a uno, a la Gimnástica.

El sábado se jugó el partido de campeonato entre el Athletic y la Gimnástica, resultando vencedor el primero, por cinco tantos a uno.

El primer tiempo fué de dominio atlético, aunque no muy intenso, terminando éste con dos a uno a favor del Athletic. El segundo es de más dominio, y, a pesar de ello, hasta que no falta un cuarto de hora para terminar, no marcan los del Athletic, que en dicho cuarto de hora marcan tres tantos más. Y, sin nada de particular, termina este partido.

El Madrid derrotó al Racing, por cuatro a cero.

Ayer, con el tiempo muy malo y lloviendo, se celebró este partido, ante bastante público.

Empieza el partido con dominio alterno. Al poco tiempo de juego, Gual consigue el primer tanto, de un chut por bajo, que Martínez no logra detener. Este tanto anima al Madrid, que comienza a dominar por la seguridad de la línea de medios, que ayuda mucho a la delantera. En un avance madrídista, Reverter falla, y Gual aprovecha para marcar el segundo tanto para su equipo, y poco después termina el primer tiempo, con dos a cero a favor del Madrid.

Comienza el segundo tiempo con dominio del Madrid, pues se nota que se adaptan mejor al mal estado del campo. Cuando se lleva poco de juego, Gual escapa, y, de un chut a media altura, bate a Martínez II, consiguiendo el tercer tanto. Desde este momento el Racing se deja dominar más intensamente, pues se desanima completamente.

Fuertes manda un buen centro, que no trae consecuencias.

Se tira un corner contra el Racing, y Lope Peña remata; creemos que el balón, ayudado por Gual, entra en la red, consiguiéndose el cuarto y último tanto, y, con una bonita arrancada de Valderrama, termina el partido, con la victoria del Madrid sobre el Racing por cuatro a cero.

De los vencedores, todos jugaron bien, aunque creo que el triunfo se debe a la actuación de los medios y defensas.

Por los vencidos, merece destacarse Fuertes y Valderrama.

El árbitro, Sr. Camorera, actuó bien.

GABRIEL

RESULTADOS EN PROVINCIAS

En Santander, la Gimnástica y el Racing empataron a tres tantos.

En San Sebastián, la Real Unión venció a Osasuna por tres a cero.

En Bilbao, el Arenas y el Athletic empataron a dos tantos.

En Oviedo, el titular ganó al Sama por ocho a cero.

En Vigo, el Racing, del Ferrol, venció por cuatro a uno a la Unión Sporting.

En Cataluña, el Español ganó al Sabadell por dos a uno.

El Barcelona ganó al Sans por seis a uno.

El Badalona ganó, por tres a dos, al Gracia.

En La Coruña, el Deportivo ganó al Celta por dos a uno.

En Badajoz, el Sport perdió, por tres a cero, con el Extremadura.

En Valencia, el titular ganó al Saguntino por tres a uno.

El Elche perdió, por dos a cero, con el Gimnástico.

dieciocho del día 16 del actual diciembre, en la Secretaría de la Dirección de la Compañía—estación del Príncipe Pío—, en Madrid, las que deberán dirigirse al señor administrador director, y en otro sobre interior, cerrado y lacrado, se pondrá la inscripción siguiente: PROPOSICION PARA EL CONCURSO NUMERO 12 DE VENTA DE HIERRO FUNDIDO VIEJO.

El acto de la apertura de pliegos se llevará a cabo a las once de la mañana del citado día 17 de diciembre, en la oficina del Servicio de Acopios, sita en la estación del Norte—Príncipe Pío, patio de mercancías—, en presencia de aquellos licitadores a quienes interese asistir al repetido acto. Madrid, 2 de diciembre de 1927.

GENEROSA DONACION

Dos millones para la Ciudad Universitaria

Inconcretas referencias se han conocido estos días, relacionadas con un generoso donante que de su peculio particular había ofrecido a Su Majestad el Rey un donativo de dos millones de pesetas con destino al incremento de la suscripción pro Ciudad Universitaria.

Los rumores se han confirmado y el nombre de la persona que aporta tan espléndida cantidad es asimismo conocido.

Es don Gregorio del Amo, natural de Suances (Santander), doctor en Medicina, que marchó a la América del Norte hace cerca de cuarenta años, instalándose en Los Angeles, dedicando sus actividades a la explotación de pozos petrolíferos y siendo en la actualidad propietario de grandes instalaciones de esta industria. Dicho señor tiene dos hijos varones, el mayor de los cuales contra matrimonio hace pocos años con doña María del Pilar Jordán de Urries, condesa de Santa Cruz de los Manuales, cubriéndose como grande de España en la última ceremonia celebrada en Palacio.

El señor de Amo estuvo en España el verano del año anterior, residiendo en una magnífica casa que posee en la Montaña, y volverá nuevamente, en plazo breve, con objeto de entregar personalmente al Rey su donativo.

Barcelona

BARCELONA.—En un campo de labor del pueblo de Rubí el Labrador Marcelino Grau se vió de improviso acometido a mordiscos por un asno de su propiedad. A los gritos de la víctima acudió un campesino, quien en unión de un hijo suyo logró sujetar al furioso animal. Trasladado el herido al pueblo, fué auxiliado por el médico de diversas e intensas heridas en la cara y en un brazo, algunas de las cuales dejaban el hueso al descubierto. Su estado fué calificado de gravísimo.

Luis Garriga se presentó en el Juzgado con un pañuelo lleno de alhajas, que fueron llevañas, según dijo, a casa de su padre por un tío suyo, y como ignoraba su procedencia, ponía el hecho en conocimiento del juez.

Antonia Sánchez ha denunciado a su novio, el cual, en venganza por haber roto las relaciones, le ha robado un hijo suyo natural, de ocho años, llamado Antonio Sánchez, ignorando su paradero.

SUCESOS

Una mujer muerta es hallada en el Hipódromo

Ayer tarde, unos chicos que se encontraban por los alrededores del Canallito se vieron sorprendidos por la presencia de una mujer, que, tendida en posición decubito supino, yacía junto a las márgenes del rachulo antedicho.

Los pequeños se apresuraron a poner en conocimiento de la Policía el hallazgo.

Personada ésta en el lugar del suceso, procedió al reconocimiento de la interfecta, viendo que era cadáver. De dicho reconocimiento sacó la Policía la impresión de que la muerta representaba unos veintiocho años de edad.

Su indumentaria era pulcra y modesta. Vestía un «jersey» de punto, de color ceniza; una falda negra, medias de color y zapatillas azules con suela de goma.

Un médico de la Casa de Socorro del distrito reconocióla, certificando la defunción.

La Policía trabaja activamente para esclarecer este suceso, que parece envuelto en algún misterio.

La Medalla de Oro al presidente

El sábado, el jefe del Gobierno, mediada la tarde, se trasladó a la Presidencia, en donde recibió numerosas visitas. A las seis y media, en presencia del Gobierno, del alto personal del ministerio de Trabajo, en el que figuraban el conde de Lizárraga y el general Marvá, se celebró en la planta principal el acto de imponer la medalla de oro del Trabajo al marqués de Estella. El diploma es de pergamino, primorosamente miniado, y enmarcado.

Se ofrecieron al presidente dos insignias, una costeadas por suscripción entre todos los que ostentan la misma condecoración y otra adquirida por la Diputación de Burgos.

«Como poseedor de la primera medalla del trabajo concedida—dijo el general Marvá—, he de pronunciar algunas palabras. Pocas, porque el tiempo es oro, especialmente para nuestro general, para expresarle el honor con que todos los condecorados con ella le ofrendamos estas insignias. Esta ofrenda no es adulación al presidente, del Consejo, sino justicia al general Primo de Rivera, y he de justificar la distinción declarando que son excepcionales los trabajos del marqués de Estella, elevando el rango de España en el concepto internacional y desvaneciendo la pesadilla de Marruecos, porque tuvo clara visión de lo futuro en aquellas dos etapas, que parecen ajenas entre sí y son perfectamente conexas: la retirada de Xauen y el desembarco en Alhucemas. Todo esto exige preparación y trabajo que dejarán en la historia de España huella profunda y fecunda.»

Seguidamente el ministro de Trabajo recuerda que hace un año el Circulo Mercantil de Jerez pidió la medalla del Trabajo para el presidente; pero éste se negó a aceptarla. Pero pronto surgió por distantes partes de España, especialmente en Burgos, y hubo que acceder a ella, porque estaba en la conciencia de España, a la que había dotado de la paz social, que es la base fecunda del trabajo.

El conde de Guadalhorce leyó a continuación un mensaje de Burgos, que acompaña a la insignia que aquella ciudad le regala, y lo glósó con breves y emocionadas palabras.

Una vez recibidas ambas insignias, el presidente contestó:

«Sea lo primero la expresión de mi gratitud a quienes acordaron concederme esta condecoración y a cuantos habéis venido a ofrecérmela. La importancia de esta Orden ha superado a mis deseos al crearla, y había de ser así, porque no hay aristocracia más firme y elevada que la del trabajo desde que Cristo la dignificó. Yo declaro que mi trabajo es intenso; pero no abrumador.

Cuando yo acierto a ver la verdad en una cuestión que interesa a mi país, me considero pagado y enaltecido, y pienso con tranquilidad en que, si de joven tuve mis flaquezas, con estos servicios a España voy caminando de mi redención. Yo recuerdo la emoción—dedicado siempre a la vida militar—con que veía las estatuas de D. Juan

Prim y de D. Leopoldo O'Donnell, que hicieron méritos para que la patria los recordase, y sueño con que algún día se acuerde a mí también. Si gané de joven y de viejo la más alta recompensa militar—la cruz de San Fernando—, llevaré con orgullo junto a ella la medalla del Trabajo civil.»

Dedica, por último, un recuerdo a Su Majestad el Rey, que tanto estimula la actividad y el trabajo nacionales.

El marqués de Estella impuso la medalla del Trabajo al obrero Mariano Asin, de ochenta y siete años, consagrado cincuenta y nueve de ellos al trabajo constante en la imprenta del Instituto Geográfico.

LOS INFORMADORES

Como había que celebrar Consejo, el presidente no pudo dedicar el mismo tiempo que años anteriores a los informadores. Estos fueron, sin embargo, solícitamente atendidos.

Consejo Supremo de Guerra y Marina

Los trabajos de la presente semana

Hoy será vista la causa seguida contra el cabo de la Guardia civil, Benito Artero por insulto a la fuerza armada y lesiones, y el miércoles, la instruida contra el sargento Juan Ruiz Sánchez por paricidio.

El sábado se reunirá el pleno y asamblea de la orden de San Hermenegildo, el jueves será día festivo y los demás se dedicarán al despacho ordinario.

ESPECTACULOS

ZARZUELA.—No hay función.

CALDERON.—A las seis y media y a las diez y media, Flores y Blanca Flor.

COMEDIA.—A las diez y cuarto, Calamar.

COMICO.—A las seis y media y a las diez y media, Los lagarteranos.

ESLAVA.—A las seis y cuarto, La astigadoras, tangos por Celia Gámez y Ballet Negro. A las diez y cuarto, La desecada y Ballet Negro.

INFANTA ISABEL.—A las seis y cuarto, La cuestión es pasar el rato. A las diez y media, Me casé mi madre o las veleidades de Elena.

LARA.—A las seis y cuarto y a las diez y media, ¡Mal año de lobos!

FONTALBA.—A las seis y cuarto y a las diez y cuarto, La noche del sábado.

REINA VICTORIA.—A las seis y cuarto y a las diez y cuarto, Tambor y Cascabel.

APOLO.—A las seis y media, El sobre verde y La Yankee. A las diez y media, Las alondras.

ALCAZAR.—A las seis y cuarto y a las diez y media, ¡Escápate conmigo!

MARTIN.—A las seis y cuarto y a las diez y media, La milonga del paraguas e ¡Y decías que me amabas!

FUENCARRAL.—A las seis y cuarto, Rosa de Madrid. A las diez y media, La loca de la casa.

CHUECA.—A las seis y media, Las aviadoras. A las diez y media, El asombro de Gracia.

NOVEDADES.—A las seis y cuarto, El señor Don Zorro. A las diez y cuarto, Los misterios de Florencia, o Lázaro el mudo.

LATINA.—A las seis y media y a las diez y media, La del soto del Parral.

ELDORADO.—A las seis y media, La suerte de Regulez y El apuro de Pura. A las diez y media, El apuro de Pura y El amor que huye.

PAVON.—A las seis y media, Los bullangueros. A las diez y media, Las mujeres de Lacuesta y Cornópolis.

ROMEA.—A las seis y media y a las diez y media, Fontanela, Maruja Blanco, María Douro, Sotileza, Lolita Sajara, Ramper, John Bux, Carlitos Gardel.

MARAVILLAS.—A las seis y media, Yo quiero ser guapo, Una noche de las mil y fin de fiesta por los cantores criollos Irusta, Fugarot y Demare. A las diez y media, Noche loca y Orquesta Jimmy Dragols Collegian.

CIRCO DE PRICE.—A las diez y cuarto, extraordinario y colosal programa por la gran compañía de circo.

CINEMA GOYA.—A las seis y a las diez y cuarto, Solteros de verano (Magde Bellamy), Noticiero Fox, Marineros, bogad, Novedades internacionales, ¡Manos arriba! (Raimond Griffith).



Permisos.—Se conceden los días que se consignan al personal de las Comandancias siguientes:

De la de Zaragoza.—Veintinueve al cabo José Martín y veintinueve al cabo Pedro Collados y a los guardias José Lerin, Florentino Lipe, Francisco Gil, Manuel Romero, Luis Colominas, Santiago Cuartero y Salvador García.

De la de Valladolid.—Veinticinco al cabo Ildefonso Catalina y a los guardias Virgilio Moravejo, Crescencio Prieto, Gabriel Herrero y Abelardo Sánchez.

De la de Burgos.—Veinticinco al cabo Vicente Rojo y a los guardias Segundo García y Braulio Cortázar; veintiocho, al guardia Isidro Alonso, y cuatro, al guardia Rafael Sanz.

De la de Alava.—Veinticinco, al suboficial don Marcelino Martín y al guardia José Ballester, y quince, al sargento Justo Sáinz.

Exámenes para cabos.—Han sido aprobados los opositores siguientes:

Gregorio Ruiz Fernández, Antonio Vallaba Atanes, Francisco Caballero Rosal, Juan Ruiz Calderón, Vicente Salvat Alurcha, Angel Bansa Pueyo, Santos Díaz Madroñero, Tomás López González, Paulino Martín Barrio, Francisco Abad Ruiz, Ramón Aguirre, don Antonio Martínez García, Trinidad Trujello del Fresno, Jerónimo Martín Vázquez, José Vaz Romero, Antonio Hernández Vallejo, Manuel Sánchez Pérez, don Vicente Puga Romasanta, Francisco García Balbás, Marcelino Sejas Alvarez y don José Valdivieso Molina.



Retiros

Se les ha concedido a los suboficiales don Orencio García Rubio, para Castellón y don Francisco Quintero Alcázar, para Acebrón (Cuenca), y sargentos Juan Martín Giraldo, para Coria (Cáceres), y José Moreno Cabeza, para Palos de la Frontera (Huelva).

El número de nuestro teléfono su-
burbano es el
21.724



ALCAZAR

Estreno de «¡Escápate conmigo!»

La comedia francesa que con este título han adaptado a nuestra escena los señores Cadenas y Gutiérrez Roig, no merecía, en verdad, tal distinción, ya que no existe nada en ella que la autorice a cruzar la frontera; por lo menos debiera haberse dejado en la aduana toda la tediosidad que, diluida en tres actos, borra la escasa acción y convierte la obra en una tabarra tal, que hasta las fuerzas para la repulsa, anula.

Por esto, el público que llenaba el lindo teatro de Cadenas, se abstuvo de hacer ninguna manifestación, ni en pro ni en contra de la obra, mientras la telaque cumplía con su obligación.

La compañía del Alkazar, interpretó la comedia con el acierto que le es peculiar.

CIMORRA

COMPANIA DE LOS CAMINOS DE HIERRO DEL NORTE DE ESPAÑA

La Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España abre concurso para la venta de 1.000 (mil) toneladas de hierro fundido viejo en piezas pequeñas, existentes en sus almacenes de Valladolid.

Para poder tomar parte en dicho concurso, que se celebrará el día 17 de diciembre actual, los licitadores depositarán en la Caja central, situada en la estación del Norte de Madrid, o en cualquiera de las Pagadurías establecidas en sus estaciones de Valladolid, León, San Sebastián, Zaragoza, Barcelona o Valencia, antes del día 16 en la Caja central o antes del día 14 en las Pagadurías, 15.000 (quince mil) pesetas, que quedarán ingresadas en concepto de fianza como garantía de la proposición.

Esta fianza se devolverá a los postores que no hayan obtenido la adjudicación pasados los veinte días de la fecha de la celebración del concurso, dentro de cuyo plazo se dará aviso del acuerdo tomado.

Los impresos y pliegos de condiciones que han de regir para el concurso estarán a disposición de los interesados en la oficina de Acopios y en las Pagadurías antes mencionadas.

Las proposiciones se admitirán hasta las

ANTAR los periódicos se escriben a los nobles ideales, que defendían hasta pe- recer. Hoy, como los perros, tienen por amo a quien les arroja mejor hueso y sa- gar la jeta

EL MUNDO

(Periódico popular e independiente)

El verdadero sabio se distingue en que piensa mucho para hablar poco.

Si usted desea viajar agradable y confortablemente, dirijase a las Agencias de la

Compañía Internacional

Coches - Camas

Exponen a precios de tarifa: Billetes de ferrocarril, billetes de pasaje por todos los vapores, billetes de aeroplanos, reservan habitaciones en todos los hoteles, alquilan automóviles particulares, suministran presupuestos e itinerarios para toda clase de viajes. Informes gratuitos

Nuestro periódico lo hallará usted en todos los Wago- nes-Camas y en todos los buenos Hoteles. Es el mejor informado en deportes y no- ticias del extranjero y el que mejor dirá la verdad.

¡Quiere usted viajar por el aire? ¿Tiene usted necesidad, por la urgen- cia de sus asuntos, o por falta de tiempo, que es más? Pues van usted las líneas Latín- ticas, que son las más importantes de Europa. Su red aérea com- prende la línea principal: Barcelona-París-Londres.

FRANCIA-AMÉRICA DEL SUR, cuya organización se persigue activamente. Los primeros viajes aéreos sobre el itinerario París-Buenos Aires, Montevideo, Buenos Aires, han sido realizados felicemente en enero y febrero de 1928.

A esta grande empresa añaden las líneas siguientes:
Barcelona-París-Londres
Barcelona-Palma-Aragón
Barcelona-Brno
Barcelona-Los Brno
Fuera de estas líneas, las líneas regulares y recorda que en el día 28 de diciembre se reanuda, en Barcelona, el servicio de pasajeros, con el vuelo directo a París, con el número 1000.

COMPANIA DE LOS CAMINOS DE HIERRO DE PARIS A ORLEANS Y MIDI

Comunicaciones rápidas entre PARIS (Quai d'Orsay) y Barcelona por Limoges - Toulouse - Narbonne. Billetes directos sencillos y de ida y vuelta en primera y segunda clase. Especificación directa de equipajes. Cajas-camas directas de París a Port-Bou y de Cerbere a París.-Coches reser- vados de París a Chateauroux y viceversa y de Perpignan a Toulouse.

COMPANIA TRASATLANTICA

SERVICIOS REGULARES
Línea Norte de España-Cuba-México. El vapor «Cristóbal Colón» saldrá de Bilbao en diciembre, de Santander el 18, para Gijón, y de Coruña el 20.
Línea Mediterráneo-Argentina. El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el día 7 de diciembre para Málaga, y de Cádiz el 10, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Línea Península-Nueva York. El vapor «Manuel Arnús» saldrá de Barcelona el 27 de diciembre y de Cádiz el 31, para Nueva York.
Línea Mediterráneo-Venezuela-Colombia-Países. El vapor «León XIII» saldrá de Barcelona el día 23 de diciembre para Valencia y Málaga, y de Cádiz el 28.
Línea Mediterráneo-Cuba-México. El vapor «Antonio López» saldrá de Barcelona el día 4 de diciembre para Valencia y Málaga, y de Cádiz el 10.
Línea Fernando Poo. El vapor «San Carlos» saldrá de Barcelona el día 15 de diciembre para Valencia y Alicante, y de Cádiz el 20.

Hotel Reina Victoria

De primer orden
Abierto todo el año
Espléndida estación de altura
RONDA

Hotel Reina Cristina

De primer orden
Abierto todo el año
Magnífica estación invernal
ALGECIRAS

Bodegas Franco-Españolas

Los mejores vinos españoles
: Blancos : : Tintos :
Diamante | Excelso-Royal
Chablis | Claret
Borgoña - Claret
Son los preferidos por los paladares más delicados

Anunciese en este periódico

M. Sánchez-Covisa

Farmacéutico
Atocha, 30
Teléfono 42-08-M

MAXIMA
(Marca y nombre registrados)
Máximo de su valor
COMPRUEBELO USTED
Infantas, 10.-Telf. 47-82 M. MADRID